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En la figura se muestra una lente, L, y la posición de un objeto, O. La imagen 
es virtual y se encuentra a 10 cm de la lente. Determina la distancia focal de 
la imagen de la lente, la potencia de la lente en dioptrías y el tamaño de la 
imagen si el objeto mide 5 cm.

Solución:

Tomamos datos de la figura, utilizamos el criterio de signos DIN.

𝑠 = −50 𝑐𝑚; 𝑠′ = −10 𝑐𝑚;  𝑦 = 5 𝑐𝑚

La ecuación de las lentes delgadas nos permite calcular la distancia focal de esta lente divergente.
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𝑓′ = −𝟏𝟐, 𝟓 𝒄𝒎 = −𝟎, 𝟏𝟐𝟓 𝒎

La potencia de la lente es la inversa de la distancia focal expresada en metros. 𝑃 =
1
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= −𝟖 𝒅𝒊𝒐𝒑𝒕𝒓í𝒂𝒔.

El tamaño de la imagen se obtiene a partir de la fórmula de la ampliación lateral.
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La distancia focal de la lente es −12,5 cm, la potencia es 
−8 dioptrías y el tamaño de la imagen es 1 cm.
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Se puede observar que la imagen es: 
derecha, reducida y virtual.

Diagrama de rayos

Foco

Rayo 1: Parte desde el objeto paralelo al eje. Al 
refractarse en la lente se aleja del eje óptico. Si 
prolongamos el rayo refractado hacia atrás, el rayo 
pasaría por el foco, f’.

Rayo 2: Parte desde el objeto hacia el centro de la lente. 
Por ser una lente delgada, el rayo no se desviará. Donde 
corta a la prolongación del rayo refractado, se forma la 
imagen virtual.
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